

一、資本市場動態

1. IPO 初次上市櫃

(1) 上市櫃送件審查概況

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時股本(仟元)	審議委員會審議日期	董事會通過上市櫃日期	主管機關核准(備查)上市櫃契約日期	備註
上市	6994	兆聯實業	113.12.16	林國清	676,985	114.01.22	114.02.18		
上市	6589	台康生技	113.12.27	劉理成	3,062,161		114.02.18	114.02.26	櫃轉市、科技事業
上市	7721	微程式	114.02.21	吳騰彥	500,578				
上櫃	7723	築間	113.09.19	林楷傑	458,396	114.01.14	114.02.21	114.02.26	
上櫃	7747	昕奇雲端	113.11.29	許承強	236,260	114.01.16	114.02.21	114.02.26	
上櫃	6597	立誠	113.11.29	周萬順	263,423	114.01.22	114.02.21	114.02.26	
上櫃	7642	昶瑞機電	113.12.26	蔡翔如	265,000	114.02.24			
上櫃	6925	意藍	113.04.30	陳甫彥	176,443	114.02.18			

(2) IPO 承銷概況

掛牌日	公司名稱	產業	申請股本(仟元)	2023 年 EPS(元)	承銷時 P/E(倍)	承銷制度	競拍均價	承銷價格(元)	掛牌當天價格(元)	當天漲幅(%)
2025.02.24	威力德生醫	生技醫療	415,788	3.74	14.71	競價拍賣	64.51	55.00	68.00	23.64
2025.02.25	榮田	電機機械	345,017	3.87	11.63	競價拍賣	52.57	45.00	61.00	35.56
2025.02.26	印能科技	半導體	200,850	31.72	39.41	競價拍賣	1,424.27	1,250.00	1,560.00	24.80

2. SPO(國內外籌資)

(1) 筹資案送件審查概況：本期無新增

(2) SPO 掛牌概況

A. 現金增資

掛牌日期	證券代碼	發行公司	發行價格 (元)	折溢價率	募集金額 (仟元)	承銷方式	資金用途	中籤率(%)
114.02.17	4109	加捷生醫	18.00	82.19%	360,000	公開申購	轉投資子公司	3.49
114.02.18	6153	嘉聯益	14.00	88.16%	588,000	公開申購	償還銀行借款	25.52
114.02.19	1805	寶徠 (福邦主辦)	14.00	80.14%	420,000	公開申購	償還銀行借款 充實營運資金	14.14
114.02.24	2543	皇昌	58.10	70.08%	2,033,500	公開申購	償還銀行借款 充實營運資金	0.85
114.02.26	6658	聯策	60.00	74.81%	210,000	公開申購	償還銀行借款 充實營運資金	0.27
114.02.26	1316	上曜	12.00	80.00%	780,000	公開申購	充實營運資金	4.67
114.02.27	4114	健喬	30.20	88.72%	1,057,000	公開申購	充實營運資金	4.71
114.02.27	6217	中探針	30.90	78.59%	648,900	公開申購	償還銀行借款	1.72

B. 可轉換公司債

掛牌日期	債券 代碼	發行 公司	發行總 面額 (億)	每張 發行 價格	發行年 限 (年)	有無 擔保	轉換 溢價率	轉換價 格(元)	賣回/到期年收益率 (%)					承銷 方式	資金用途
									1年	2年	3年	4年	5年		
114.02.21	33902	旭軟	2	112.55	3	有	102.02%	26.20	-	-	0.00			競拍	註 1
114.02.24	30454	台灣大	70	100.00	5	無	110.00%	123.00	-	-	0.00	-	0.00	詢圈	償還債務
114.02.25	30455	台灣大	30	100.63	5	無	104.00%	115.80	-	-	0.00	-	0.00	競拍	償還債務
114.02.25	35483	兆利	15	110.05	5	無	103.85%	170.00	-	-	0.00	-	0.00	競拍	註 2
114.02.25	30954	及成	1.5	113.44	3	有	102.00%	41.10	-	0.00	0.00			競拍	償還銀行 借款
114.02.26	45102	高鋒	9	100.50	3	無	105.2857%	49.20	-	0.25	0.00			詢圈	償還銀行 借款
114.02.27	99063	欣巴巴	7	100.00	3	無	105.30%	111.80	-	1.50	1.50			詢圈	支付營建 工程款
114.02.27	68541	臻創科技 -KY 創	8	100.00	3	有	102.00%	250.90	-	0.50	0.00			詢圈	註 3
114.02.27	34341	哲固	1.5	106.77	3	有	102.53%	30.30	-	0.00	0.00			競拍	註 4
114.02.27	64512	訊芯-KY (福邦主辦)	25	104.08	3	無	103.50%	241.20	-	-	0.00			競拍	註 5

註 1：購置毗鄰工業用地(含其建物)及建置廠務設施

註 2：償還銀行借款、充實營運資金

註 3：充實營運資金、購置機器設備

註 4：償還銀行借款、充實營運資金

註 5：建置廠房、購買機器設備、充實營運資金

3. 財務顧問案件

(1) 股份轉換、股份交換、分割之市況：本期無新增。

二、福邦主辦案件快訊

(一) IPO

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時 股本 (仟元)	審議委員會 審議日期	董事會通過 上市櫃日期	主管機關核准 (備查)上市櫃 契約日期	備註
上櫃	6597	立誠	113.11.29	周萬順	263,423	114.01.22	114.02.21	114.02.26	

(二) SPO

證券代號	公司型態	公司名稱	案件類別	金額(仟元)	發行價格(元)	收文日期	生效日期
1805	上市	寶徠建設	現金增資	300,000	14.00	113.10.17	113.11.15
8033	上市	雷虎科技	現金增資	100,000	49.80	113.11.29	113.12.27
6451	上市	訊芯-KY	轉換公司債 (無擔保)	2,500,000		113.12.23	114.01.09
6806	上市	森歲能源	現金增資	500,000	80.00	113.12.23	114.01.09
8932	上櫃	智通科創	現金增資	20,000	90.00	113.12.27	114.01.15
8054	上櫃	安國國際科技	現金增資	80,000	90.00	113.12.30	114.02.06

三、近期公告法規修正

類別	公告機構	函號	公告訊息
上市	證交所	臺證上一字第 1140002498 號	修正本公司「初次申請有價證券上市公開說明書應行記載事項準則」第九條、「審查有價證券上市作業程序」第六條、「發行人申請股票上市法律事項檢查表」、「外國發行人申請股票第一上市法律事項檢查表」、「發行人申請股票創新板上市法律事項檢查表」及「外國發行人申請股票創新板第一上市法律事項檢查表」如附件，除「初次申請有價證券上市公開說明書應行記載事項準則」第九條及「審查有價證券上市作業程序」第六條係自 114 年 3 月 31 日起實施外，餘均自公告日起實施。
上櫃	櫃買中心	證櫃審字第 11400533761 號	公告本中心「審查有價證券上櫃作業程序」等 2 項規章修正條文對照表如附件，自 114 年 3 月 31 日起施行。
上櫃	櫃買中心	證櫃審字第 11400533732 號	公告本中心「證券商營業處所買賣有價證券審查準則」等 9 項規章及廢止本中心「資訊軟體公司申請股票上櫃之補充規定」1 項規章之修正總說明及修正條文對照表，自公告日起施行。

四、近期焦點新聞

1. IPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
市轉櫃機制上路 瞄準創新板	工商時報	114.02.20
中華電 3 隻小金雞 今年可望 IPO	工商時報	114.02.21
寶綠特 - KY 上市前競拍完成 訂 3/10 以每股 65 元掛牌	鉅亨網	114.02.21
住宅租賃業 IPO 出現首例	中時新聞網	114.02.24
鋼鐵股新兵 友鍊 3 月下旬掛牌上櫃	工商時報	113.02.24

2. SPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
綠茵現增籌資案擬向金管會申請延長募集期間三個月	鉅亨網	114.02.13
華安現增股上市買賣 股價爆量攻漲停創 1 年新高	鉅亨網	114.02.14
嘉聯益現增完成籌資 5.88 億元 現增股 2/18 上市交易	鉅亨網	114.02.18
半導體需求挹注大 設備廠還有新一波接力籌資	鉅亨網	114.02.23

3. 財顧焦點新聞

新聞重點	來源	日期
受惠川普關稅政策 商億-KY 柬埔寨新廠爆單 今年併購 2 新廠	中時新聞	114.02.17
富采擬斥資上限 2.8 億元收購旗下威天科技 46.31% 股權	鉅亨網	114.02.20
華新：今年營運漸入佳境 看好不銹鋼事業併購綜效顯現	經濟日報	114.02.21
大聯大擬收購華經 51% 股權 計劃以每股 25 元約折價 31.8%	經濟日報	114.02.28

4. 總體經濟及重要產業概況

新聞重點	來源	日期
關稅陰霾罩頂 歐盟對美貿易順差創高	工商時報	114.02.17
聯準會哈克：支持利率按兵不動	工商時報	114.02.18
油、金勁揚 1% 關稅威脅添黃金動能 OPEC+有意延後增產	經濟日報	114.02.19
輝達 +2 日荷廠又被點名！傳川普要收緊對陸晶片管制	工商時報	114.02.25

五、福邦承銷部專業服務團隊

組別	職稱	各組主管	聯絡方式
部門主管	副總經理	藍順得	02-2383-6808 alexlan@mail.gfortune.com.tw
輔導組	業務資深協理	李莉綾	02-2383-6825 leelylee@mail.gfortune.com.tw
	業務資深協理	徐斌惟	02-2383-6835 wolfganthsu@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	蔡易錢	03-657-2758(中部) mosstsai@mail.gfortune.com.tw
	業務資深協理	謝灼梅	06-222-6156(南部) mayhsieh@mail.gfortune.com.tw
財務顧問組	業務經理	黃鳳丹	02-2383-6840 wendyhuang@mail.gfortune.com.tw
業務組	業務協理	連偉琦	02-2383-6850(北部) vickylian@mail.gfortune.com.tw
	業務經理	王姿文	03-657-2758(中部) tinawang@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	王建中	06-222-6156(南部) josephwang@mail.gfortune.com.tw

市轉櫃機制上路 瞄準創新板 工商時報 114.02.20

衡酌我國資本市場蓬勃發展，櫃買中心上櫃主板、臺灣證券交易所上市一般板及創新板各具特色，為提供企業於掛牌後得以選擇市場特性較為合適的交易所，櫃買中心已於 18 日通過相關法規，開放於證交所一般板及創新板上市的公司，符合申請上櫃條件者亦得申請上櫃。

2023 年原先於櫃買掛牌的保瑞、藥華藥兩家指標生技股相繼轉投證交所懷抱，然當時市場僅有「櫃轉市機制」而無「市轉櫃機制」，如今「市轉櫃機制」終在 2025 年正式上路，未來在證交所掛牌的上市一般板及創新板上市的公司只要符合上櫃條件，即可向櫃買中心申請轉上櫃。

櫃買中心副總經理李淑暖指出，目前已有部分創新板公司表達「市轉櫃」意願，相關公司仍在多方評估中，後續尚須待董事會程序決議，並強調櫃買市場為適合中小企業發展的平台，流動性亦佳，可提供公司良好能見度，期待今年有望見到相關公司啟動市轉櫃，希望可創造公司在不同資本市場板塊自由流動的機會。

針對可能申請「市轉櫃」的公司，目前評估有創新板流動性不足、創新板轉上市資本額規定壓力大等兩大主因。首先，為活化股市動能，證交所雖於 1 月 6 日調降投資門檻，取消合格投資人限制，然根據統計，19 家創新板今年來日均量僅鴻華先進-創、鎔創科技-KY 創、巨鎧精密-創、正瀚-創等四家超過百張，流動性仍偏低。

再者，公司申請上市其中一項條件為實收資本額需達 6 億元以上，而目前於創新板掛牌的公司中，僅 7 家達標，顯示對於中小微型企業而言，要自創新板轉掛一般板壓力相對沉重，都成為部分公司考量是否續留集中市場的重點。

證交所則表示，創新板自今年 1 月 6 日起取消合格投資人制度之後，至 14 日為止，總成交金額已超過 2024 年全年度的 3 成，日均成交值年成長 253%，且臺灣創新板指數今年以來漲幅達 16.75%，鴻華先進、鎔創等指標股走揚，顯示市場對創新板的關注程度已明顯提升，開放創新板 2.0 後，整體交易呈量價齊揚表現。

證交所強調，創新板 2.0 聚焦創新性審查，期望引導鼓勵具未來成長性的新興產業公司提早進入資本市場，與上市一般板等同地位，以打造各界認可的創新價值板塊，自推出以來，已有多家優質創新公司準備申請創新性審查。



中華電3隻小金雞 今年可望IPO 工商時報 114.02.21

中華電信孵小金雞，鎖定四大公司，董事長郭水義表示，2024 年上半年將推動資拓宏宇、中華資安兩家公司登錄興櫃，中華立鼎光電則規畫下半年 IPO。

另中華電信研究院的 InventAI 團隊將透過內部育成，有機會在一、二年獨立出去成立 AI 公司。

中華電信去年透過收回碳費的碳費基金 11 億元，將運用在投入高端技術研發、孵化創新團隊。

數位轉型方面，郭水義透露，中華電信正籌組文創投資基金，協助建構我國文化黑潮生態系，董事會通過基金額度 30 億元，也決定成立「中華數位文創管理顧問公司」，董事長將由中華電信財務長陳宇紳擔任，個人家庭分公司總經理胡學海則出任總經理。另外，「奧運轉播已經準備就緒，目前正進行相關程序中」。

衛星發展方面，中華電信將擘畫「群星網路計畫」，郭水義表示，中華電信去年與 OneWeb 簽約合作，並取得低軌道衛星代理權，預計今年可覆蓋全台，下半年落地提供服務，第一階段以提供政府及企業用戶為主。除此，將進一步洽商代理中軌衛星，中華電信將建構台灣獨家擁有高、中、低軌道群星網路。

至於與新加坡電信合作的 ST-2 衛星，將於 2029 年屆齡，雙方正進行下一個衛星合作計畫中。郭水義強調，中華電信透過高中低軌衛星的「群星網路計畫」強化台灣整體數位網路韌性。

海外布局，中華電信伴隨台商開拓國際市場，2024 年將成立歐洲子公司，將國際據點由美國、亞太，擴大至歐洲地區。



寶綠特 - KY上市前競拍完成 訂3/10以每股65元掛牌 鉅亨網 114.02.21

寶綠特-KY(6887-TW)預計在 3 月 10 日上市掛牌交易，寶綠特-KY 上市前競拍 5915 張完成，將以每股 65 元掛牌，而依寶綠特-KY 目前的接單及擴張規劃，法人估 2025 公司營運將有 15% 的成長。

寶綠特-KY 上市前競拍 5915 張，最低得標價為每股 83.1 元，最高得標價格為每股 135 元，得標加權平均價格為 90.87 元。

寶綠特-KY 目前股本 6.5 億元，預計上市時股本 7.3 億元，專精於塑膠的回收清洗完整解決方案以及再生纖維、再生聚酯原料的研發生產，業務分為「設備工程服務事業」和「生產事業」兩大部分，產品為環保設備工程、聚酯纖維以及再生聚酯粒。設備工程服務與生產事業營收比重約為 40% 比 60%，穩健的雙引擎驅動模式，順利推升公司營運成長。

寶綠特-KY 在 2024 年全年營收 54.54 億元，年增 22.18%，2024 年前三季營收 34.44 億元，稅後純益 1.6 億元，每股純益 2.46 元，但第四季營收工程大量的入帳高達 20.1 億元，有助推升全年每股純益上看 7 元以上。寶綠特-KY 的 2025 年元月營收 5.39 億元，月減 36.4%，年增 64.99%。

寶綠特-KY 董事長歐哲文指出，寶綠特設備工程的優勢在於，其垂直整合能夠涵蓋回收產業鏈的每一環節，並以一站式的方式提供從設計到設備安裝的全面解決方案，這種全面性的垂直整合在業界仍屬少數。公司具備完整的技術鏈，從製程到設備技術都具備成熟經驗，並將這些技術輸出至國際市場，作為設備使用者與賦予者之間的橋樑，幫助客戶提升產能與品質。

寶綠特-KY 目前已在全球 40 個國家和地區成功部署超過 265 條 PET 瓶回收清洗及應用端生產線，提供食品級再生 PET (rPET) 應用的一站式解決方案，協助塑膠回收行業升級轉型。



住宅租賃業IPO 出現首例 中時新聞網 114.02.24

租賃專法「租賃住宅市場發展及管理條例」實施六年半，催生出包租代管業的新藍海市場，住宅租賃業 IPO 也將出現首例！被譽為國內包租代管天王的兆基屋管、兆基管理顧問公司董事長李建成看好租屋市場，目標 2026 年公開發行，朝上市櫃掛牌邁進。

住宅租賃包租業及代管業近年快速崛起，其中兆基管理顧問、兆基屋管被 PC 大廠宏碁相中，進行深化合作，2024 年 7 月以每股 50 元、總計 3.375 億元取得兆基管顧 20% 股權，宏碁也派駐代表人林弘道進入兆基擔任董事。

2025 年 1 月宏碁再加碼 1 倍，豪砸 7 億元，認購兆基 1,400 萬股特別股，每股認購價格 50 元。短短半年，宏碁已注資兆基逾 10 億元，主要著眼日本包租代管市占率達 8 成，台灣因剛起步目前市占不到 5%，未來潛力可期。

兆基連續 10 年獲利，平均毛利率約 36%，淨利率約 2~3%，目標 2026 年申請公開發行，之後轉上市櫃。李建成說，近六、七年政府積極推動社會住宅，催生租賃專法，鼓勵閒置住宅屋主加入住宅包租代管行列，除可穩定租金收入，專人協助租屋管理，更可享有稅負優惠及相關費用補助，使年輕人租屋環境更友善，目前 100 萬租屋族有 50~60 萬人次申請租金補貼。

李建成指出，全台從事住宅租賃業者大大小小至少七、八千家，很多是從房仲業轉型，但創辦 15 年以上大概不超過 20 家，兆基是最早參與社會住宅包租代管、為迄今全台唯一在各縣市建立服務據點的公司，已升級為「生活服務業」，與宏碁多角化跨足多項居家智能市場布局不謀而合，因此雙方強強聯手。

兆基今年創辦 15 周年，定下邁向 IPO 之路的企業願景。李建成表示，兆基 9 成多房源都是住宅、且多為 200 間房以上、10~20 年長期租約的大型房源，商辦占比則為少數；迄今已擁有 3 萬戶房源，服務過房東 2 萬人次、房客 20 萬人次，其中除 6 成房源為包租代管社會住宅外，光是房東族資產規模就至少 1 億元以上，這是很多潛在投資者對於兆基最有興趣的重點。



鋼鐵股新兵 友鍼3月下旬掛牌上櫃 工商時報 114.02.24

新年開春，鋼鐵股又添一生力軍！！緊固件重砲級製造商友鍼（股票代號：7718）媒體茶敘宣布3月下旬掛牌上櫃。董事長張宏誠表示，拜美國總統川普進口到美國的鋼鋁全球一律課25%關稅及「對等關稅」（Reciprocal Tariff）之賜，在各國均無豁免權，對友鍼相對更具競爭優勢。法人預估今年友鍼營收將創新高，以雙倍數成長。

友鍼業務副總劉立基表示，此次關稅政策的主要受益者是美國本土螺絲、螺帽的製造商。由於扣件業為一個勞力、技術密集產業，許多美國扣件廠在過去30年間已陸續淡出，目前市場需求約有7成仰賴進口。

在新關稅政策下，各國業者面對相同的競爭條件，友鍼並不擔心。

反而對川普新提出的「對等關稅」，認為在自家車用扣件占出口占比達9成，以及4月起美國要對歐洲各國汽車課高關稅下，客戶採購可能加大力道，友鍼因此得利。

劉立基分析，台灣目向各國進口螺絲課5%關稅，而美國對台進口的螺絲則課關6.5%~8%關稅，一旦對等關稅施行，也許川普會調降螺絲進口關稅，與台灣的進口稅率5%相當，對台灣扣件業出口條件反而有利。

董事長張宏誠認為台灣擁有完整的供應鏈，且價格較鄰近中國、日本、韓國及泰國便宜2、3成。

而市場策略他們早已做好分散風險，像這兩年積極布局日本，與舊客戶維持良好關係，並加大訂單規模。目前訂單能見度已看到第三季，每月平均訂單金額約400~600萬美元，接單動能無虞。

產品內容高達2萬件品項，全是特殊件，有車用扣件，包含全電車（占營收1~2成）。雖說有市場預估今年全球汽車的生產量會下滑，但在汽油車零配件需求仍大過電動車，在他們原已鞏固的汽車扣件客戶市場，他們毫不擔心。

況且他們產品面也跨足半導體設備、機械用的攪拌器、遊艇等客戶。尤其現正在交涉的半導體設備客戶，其終端客戶為晶圓代工大廠，交貨產品為防鬆螺絲，價格好，預計未來將會是公司成長的最大動能。

友鍼目前在台有一廠仁德廠，主要生產M3~M14螺絲，廠內輾牙機有17台，成型機有16台。二廠新吉廠預計今年9月量產，以AI智慧型工廠為目標來設計，希望做為台灣扣件未來AI示範廠。



綠茵現增籌資案擬向金管會申請延長募集期間三個月 鉅亨網 114.02.13

綠茵(6846-TW)在自研自製保健食品原料比例持續攀升綠茵擬辦理現增及發行 2 筆無擔保可轉換公司債市場籌資案，合計籌資約 8 億元，已獲金管會申報生效。綠茵今(13)日指出，兩筆發債籌資案預計將依規定在 4 月 13 日前完成募集，但現增籌資案擬向金管會申請延長募集期間三個月完成。

綠茵主管指出，因近期資本市場行情變化不定，為避免遽然訂價發行損及本公司股東權益，且考量認購人投資意願及資金募得之可行性，現增案擬向金管會申請延長募集期間三個月完成。

綠茵本次籌資主要用於興建廠房及購買機器設備。

綠茵隨著客戶需求持續攀升，規劃於台中潭子聚興產業園區購入 2064 坪的土地投資 15 億元建置新廠與購置設備，並在上月 24 日動工興建，預計於 2027 年量產，新廠就產能將助未來綠茵營收將可擴大 5 倍以上。

綠茵申報生效辦理現金增資及發行國內第一、二次無擔保可轉換公司債，包括辦理現金增資 1600 張，現增暫訂每股 56 元發行；發行國內第一、二次無擔保可轉換公司債，發行總額上限共 7 億元，發行期間 5 年，資金用途將為興建廠房及購買機器設備之用，已在 1 月 13 日獲金管會申報生效主辦券商為富邦證券。

綠茵台中潭子聚興產業園區新廠土地面積 2064 坪，第一期計畫投入資金總額約 15 億元建廠與購置設備，潭子新廠將規劃地上九層、地下一層的廠辦合一大樓，建築面積 8,410 坪，涵蓋研發中心及實驗室、自研原料產線、保健食品配方產線，預計將於 2026 年中完工、設備進廠，2027 年正式量產。

綠茵董事長吳嘉峰表示，綠茵成功開發具台灣特色的保健食品原料並進軍國際市場，為客戶設計客製化配方產品，創造差異性產品優勢，深受國內外客戶肯定，公司業績逐年穩定成長，尤其海外布局逐漸開花結果，東南亞、東北亞市場進入高速成長期，潭子新廠將是綠茵追求營運規模擴大的關鍵。潭子新廠預計 2026 年中廠房完工、設備進廠，2026 年第四季試產，2027 年正式量產。

綠茵 2024 年前三季營收 6.27 億元，年增 8.12%；稅後純益 9587 萬元，年增 2.19%；每股純益 3.57 元。其中，在自研產品比重持續提高之下，綠茵第三季毛利率 48.16%，較上半年增加了 2 個百分點。

綠茵 2024 年第四季營收 2.46 億元及全年營收 8.73 億元同創歷史新高。



華安現增股上市買賣 股價爆量攻漲停創1年新高 鉅亨網 114.02.14

華安(6657-TW)現增股今(14)日開始上市買賣，華安今天股價漲勢凌厲，盤中爆量衝高亮燈漲停鎖住 65.4 元，股價同步寫下 1 年以來新高。

華安今天早盤以 60.2 元開高走高，盤中強攻漲停板鎖住 65.4 元，股價改寫 1 年以來新高，成交量超過 2000 張，已是昨日成交量 483 張的 4 倍，排隊委買量也超過 2000 張。至於三大法人近日籌碼動向，三大法人連續 4 個交易日買超，合計買超 457 張。

華安此次現增申請上市 1.2 萬張，每股面額新台幣 10 元，總計 1.2 億元；每股認購價格新台幣 48 元，實收股款總額為新台幣 5.76 億元。現增後資本額為 8.85 億元。

華安旗下自行研發的 ENERGI 技術平台具治療多項適應症的潛力，其中，F703DFU 新藥用於治療糖尿病足潰瘍(DFU)正在美國、台灣執行三期臨床試驗，預計今年收案完成並解盲，另外，今年上半年也將申請歐盟三期臨床試驗。

此外，另一自主開發的口服新藥 ENERGI-F705PD，用於治療巴金森氏症，目前已獲得台灣衛福部食品藥物管理署(TFDA)核准進行第一期臨床試驗。華安指出，一期臨床試驗主要評估安全性與耐受性，將招收 24 人，預計今年第一季完成收案。



嘉聯益現增完成籌資5.88億元現增股2/18上市交易 鉅亨網 114.02.18

軟板廠嘉聯益(6153-TW)發行 4.2 萬張現金增資股進行市場籌資，以每股 14 元溢價發行，自市場募集約 5.88 億元，嘉聯益並在今(13)日宣布全數完成募集，現增股並在 2 月 18 日上市交易。

在嘉聯益本次現金增資籌資案中，華新科集團的瀚宇博(5469-TW)原持有嘉聯益 25.14% 股權，為嘉聯益最大法人股東，瀚宇博董事會則於 11 日通過，以長期投資為目的，參與嘉聯益現增案並順利完成，除依原持股比例認購 847 萬股，並擔任嘉聯益此次增資案的特定人，取得股份約 1803 萬股，認購完成後，瀚宇博對其持股比例升至 27.64%。

嘉聯益本次公開現增自市場籌資 5.88 億元，其主要籌資用途在償還銀行借款。

嘉聯益 2024 年第三季 36 號公報提列資產減損 7.93 億元，造成前三季稅後虧損擴大為 21.19 億元，每股虧損 3.59 元，也為軟板廠虧損之最。

除嘉聯益的現增案之外，軟板廠旭軟(3390-TW)為集中生產，決議以 3.5 億元買下龜山廠毗鄰的金琦豐紡織廠廠房、土地資產，公司預計再投入 1 億元資金改善其機電等設備，預計將在 2025 年投入生產。

同時，旭軟 3.5 億元買下龜山廠毗鄰的金琦豐紡織廠廠房、土地資產，公司預計再投入 1 億元資金改善其機電等設備，預計將在 2025 年投入生產；而為因應擴張，也將以發行 CB 及辦理現金增資自市場募資。



半導體需求挹注大設備廠還有新一波接力籌資 鉅亨網 114.02.23

PCB、半導體設備廠大量科技(3167-TW)2025 年在半導體設備的出貨量可望加速且以倍數增加，同時，大量科技也規劃以發行可轉換公司債(CB)進行市場籌資，預估募集資金在 5 億元以上，這也將是設備廠今年以來聯策科技(6658-TW)及迅得(6438-TW)後的籌資案。

設備廠聯策科技以發行 3500 張現增股籌資，成募集 2.1 億元資金，現增股訂 2 月 26 日上市買賣，同時，迅得 2025 年營運走旺，同時，迅得將發行現增股 4000 張籌資，訂價以每股 185 元發行，將募集 7.4 億元，預計在 3 月底前完成募集。

大量科技目前主要業務包括研發、銷售半導體量測、自動光學檢測、自動化等設備，產品線導入晶圓代工前端至後端製程，更進一步打進 CoWoS 封裝製程，2024 年營收 25.99 億元，年增達 1.01 倍。

為因應 2025 年的接單擴張，大量科技預計於 3 月董事會討論以發行 CB，預估募集資金在 5 億元，主要是大量科技目前接單量暴增，迄今接單已超過 2024 年全年營收的 25.99 億元，全年營收將挑戰 2021 年歷史新高的 44.44 億元，同時，在半導體設備的出貨額也可望倍數成長。

同時，大量科技與群翊(6664-TW)也新的半導體設備開發案在進行中。

大量科技在半導體領域拿下指標客戶台積電(2330-TW)、日月光(3711-TW)訂單，以量測、AOI、自動化系列產品為主，半導體前段製程鎖定 CMPpad 量測、晶圓級量測。在 SoIC、InFO 與 CoWoS 也都有對應商品，2025 年半導體營收有機會倍數成長，因高階 PCB 與半導體相關應用出貨增加，有利毛利率與獲利表現，且大量科技南京廠預計 2025 年可望開出產能、貢獻營收。

大量科技主要業務為 PCB 設備跟半導體設備，並以 PCB 設備為營收主力，PCB 設備包括鑽孔機、PC 撈邊機、自動化設備等，2024 年佔營收 90%，半導體設備包括 CMPPad 量測設備、Step-height 量測、Wafer 邊緣量測及 FOPLP 翹曲量測等。



受惠川普關稅政策 商億-KY 柬埔寨新廠爆單 今年併購 2 新廠 中時新聞 114.02.17

川普 2.0 加徵關稅及新移民管制政策下，美系客戶積極爭搶免稅區產能，商億-KY (8482) 董事長謝智通 17 日指出，目前以供應美系客戶的柬埔寨新廠產能已滿載，估計今年產能倍增，加上轉單客戶需求，擬於年中併購 2 家新廠，可望挹注全年營收雙位數成長，且毛利率有望回復過往 42%。

謝智通表示，美國客戶對 2025 年整體高端家具市場樂觀，公司也轉型做一站式服務，因此擬於今年年中併購柬埔寨的戶外家具廠，既有的柬埔寨廠產能利用率也將倍增至滿載，預期今年營收動能可望達雙位數成長，毛利率也將同步提升。

商億-KY 全球有 5 成客製化傢俱外包服務，合作對象以美國前十大高端傢俱品牌商為主，受惠於川普關稅及新移民管制政策，加上美國新屋開工率回升，使得美系客戶積極爭搶產能，在訂單滿載及產能供不應求的現況，除了柬埔寨新生產基地擴大生產規模，也積極規劃併購二家戶外休閒家具廠，以解決客戶爆單情形。

此外，俄烏戰爭停火現曙光，未來重建商機大，新增的俄羅斯客戶亦規劃擴大採購量，歐洲及中東客戶也在今年起積極下單，樂觀看待今、明兩年營收逐年走高。

商億-KY 過去毛利率穩定維持在 35% 以上，在原物料包括鋼料、塑料等下降，以及零關稅、因爆單出廠價調高至少 10% 前提下，今年毛利率可以回復到過去榮景 42%；謝智通認為，今年柬埔寨產能利用率將由去年的 50% 逐步提升至滿載，中國產能利用率目標也可望較去年的 30% 提升至 50%，且由於公司爆單，因此將於第一季調漲產品價格 10%，加上柬埔寨的零關稅優勢，預期今年毛利率可望較去年成長。

目前柬埔寨新廠產能主要供應美系客戶，占比達 7 成，而中國廠區則供應非美系客戶包括歐洲、澳洲、日本、中東等區，由於美系客戶加上新客戶積極搶產能，商億-KY 目前正評估柬埔寨併購新廠，預期於第三季可望完成併購，估計 2026 年新廠產能挹注，營收動能可望持續放大。



**富采擬斥資上限 2.8 億元收購旗下葳天科技 46.31% 股權 強化集團長期策略發展 鉅亨網
114.02.20**

富采投控 (3714-TW) 今 (20) 日表示，旗下威邦投資將於 2025 年 2 月 24 日至 3 月 25 日公開收購同屬集團旗下葳天科技 (5277-TW) 股權，每股收購價格為 9 元新台幣。本次收購目標為增加持股至 100%，最高擬收購葳天科技已發行普通股股份總數之 46.31%，總金額約為 2.8 億元，並將促使葳天終止興櫃買賣。

富采提到，威邦投資為富采投控 100% 持有之子公司，目前富采集團已直接、間接持有葳天科技約 53.69% 股權。此次收購係為落實集團在車用、先進顯示、智能感測與專業照明 / 光通訊等「3+1」長期發展策略，深化策略合作綜效。

富采表示，本次收購計畫設定最低收購數量為 3,403,100 股（約佔葳天科技已發行普通股股份總數之 5%），總金額約為 2.837 億元。若未能收購股權達 100%，富采集團將持續採取合法方式，包括股份轉換等，以達成完全持有目標。無論最終收購比例如何，富采集團將促使葳天科技股票終止興櫃櫃檯買賣，並停止公開發行。



華新：今年營運漸入佳境 看好不銹鋼事業併購綜效顯現 經濟日報 114.02.21

華新(1605)昨(21)日舉行線上法說會，公布2024年財報，稅後純益為27.9億元，年減45.1%，每股純益0.69元，下探至九年來新低。董事會通過0.5元現金股息配發案，以昨日收盤價28.8元估算，現金殖利率為1.74%。新年度營運展望，總經理潘文虎，今年營運有望漸入佳境。

展望營運前景，總經理潘文虎指出，今年第1季不銹鋼部門預期營運表現將優於去年第4季；電線電纜部門則與上季持平但比去年同期好，資源事業則持續觀望。

展望2025年第1季，潘文虎分析，不銹鋼事業部分，台灣第1季原料價格穩定，下游下單意願提升，預期營運表現將優於去年第四季；而大陸受刺激內需政策帶動，第1季不銹鋼接單狀況良好；歐洲因第4季逢聖誕假期影響，但隨著先前併購的不銹鋼無縫管廠DMV併入預計相關綜效將於第1季逐步顯現。

資源事業部分，倫鎳價格表現持續疲軟，鎳礦以及運費升水未見平緩，市場仍需要整合，第1季持續觀望。

電線電纜事業則在台電高壓在手訂單維持高位，民間市場則是受到央行政策影響，建商進場速度放緩，第1季整體銷量與上季持平，但是仍較去年同期有所提升。

華新幕僚長潘思如指出，去年第4季不銹鋼部門比上季成長，並持續降低銅線材佔比。而就三大部門毛利率變化來看，電線電纜毛利率維持在10%水準，不銹鋼雖有歐洲聖誕假期，但毛利率則由第3季的5%略升為6%，資源事業整體出貨量持穩但價格下滑影響售價，侵蝕毛利率由正轉負。

依華新公布去年第4季營運數據，單季營收為467億元，季增7%，年增8%，但受不銹鋼和資源業務虧損影響，較上季由盈轉虧，單季交出稅後淨損6億元成績，每股虧損0.15元。

該公司累計2024年營收為1,793.18億元，營業利益21.68億元，稅前盈餘25.11億元，稅後純益27.9億元，年減45.1%每股純益0.69元，為近九年來新低。華新董事會昨日並決議配發0.5元現金股利，盈餘配發率為72%。



大聯大擬收購華經 51%股權 計劃以每股 25 元約折價 31.8%買入 經濟日報 114.02.28

全球最大半導體零器件通路商大聯大（3702）昨（28）日宣布，以每股現金 25 元公開收購資訊服務廠商華經資訊至少 47.66%或最高 51%股權。收購完成後，華經仍維持上市公司資格，原團隊繼續營運。

大聯大昨日舉行重大訊息說明會，因兩大股東標朔公司、中國電子已承諾全數應賣 47.66%股權，已成就最低收購數量。

華經 27 日收盤價 36.65 元，下跌 1.85 元，大聯大收購價較現股折價約 31.8%。大聯大表示，收購主要著眼於增加策略聯盟夥伴，延伸資訊供應鏈的服務範疇，期能創造綜效，對於雙方公司之財務、業務及股東權益帶來正面助益。

大聯大將向金管會申報公開收購並公告，申報日預計不晚於 3 月 10 日，公開收購開始日預計不晚於 3 月 11 日。預定最高收購數量為 35,681,000 股（約發行股權 51%），最低收購數量為 33,340,281 股（約發行股權 47.66%），預定公開收購 50 日，後續只要參與應賣股數達最低收購數量，且經公平會通過，即成就公開收購條件。

大聯大已取得華經大股東標朔公司及中國電子簽訂應賣協議書，承諾將其所持有華經之股份共計 33,340,281 股（約 47.66%）全數參與應賣，已成就最低收購數量。

華經為資訊整合服務業者，主要業務包括企業公有雲、私有雲基礎架構及雲平台解決方案建置與規劃等業務。

大聯大提到，將支持華經核心產品線深化與擴大，進一步發展大型標案等策略性業務，並拓展對外策略聯盟版圖，推動華經持續成長。



關稅陰霾罩頂 歐盟對美貿易順差創高 工商時報 114.02.17

儘管歐盟對美國商品貿易順差在去年創下 1,990 億歐元的歷史新高，但鑑於關稅陰影罩頂，對美國享有龐大貿易順差的歐盟，恐將成為川普下一個開鋒的目標。

歐盟統計局 17 日發布數據指出，2024 年歐盟對美國的商品貿易順差高達 1,990 億歐元、超出 2023 年的 1,570 億歐元，再度改寫歷史新高。

此外歐盟對世界其他國家的商品貿易順差在去年也大幅增長至 1,500 億歐元，遠超出 2023 年的 344 億歐元。

歐美貿易差距再度擴增，有很大一部分反映了美國對歐洲液化天然氣的銷售額下降，但也有部分歸因於歐洲消費者的支出疲弱，以及對進口商品的需求下滑。由於歐盟經濟前景不明，導致歐洲民眾去年增加儲蓄，同時間美國民眾卻減少儲蓄而大舉消費。

不過最近幾個月來，川普政府一再威脅將對歐洲進口產品徵收關稅，已讓歐美貿易前景不確定升高。

美國總統川普過去曾多次批評歐盟，說後者長期都在占美國便宜，「肯定」會向歐盟徵稅。

若以貿易加權平均關稅而言，歐盟的稅率只有 2.7%，雖然略高於美國的 2.2%，但在汽車進口方面，歐盟對美國汽車的進口關稅為 10%，大幅超出美國對歐洲汽車課徵的 2.5%。

此外歐盟還要求對多數商品和服務徵收增值稅，川普抨擊此稅具有歧視性，且不利美國貿易，因此下令經濟團隊在研擬對他國課徵對等關稅時，要把此稅列入其中。

經濟學家認為，川普政府對增值稅的關注將使歐盟難以避免成為美國下一個課稅的主要目標。ING 銀行經濟學家費納 (IngaFechner) 說：「(歐盟)要避免關稅，似乎是不可能的任務」。

RBC 資本市場公司分析師則認為，一旦川普的關稅政策上路，歐洲部分產業，像是藥品、汽車、核能設備與醫療器具將受創最為嚴重。



聯準會哈克：支持利率按兵不動 工商時報 114.02.18

費城聯準銀行總裁哈克 (Patrick Harker) 周一對美國經濟狀況發表樂觀的看法，他並認為目前沒有改變利率政策的理由。

哈克在巴哈馬首都拿騷(Nassau)的活動上表示，當前的數據呈現出美國經濟仍然保持強勁的景象。儘管通膨仍然偏高，但在經濟成長仍然強韌與就業市場達成平衡之際，通膨似乎有望隨時間逐漸放緩，這些足以成為維持政策利率穩定的理由。

他表示，通膨壓力料將持續減輕，並在未來幾年回落至 2%目標，「雖然我不會給出具體的時間表，但我仍然看好通膨將持續下降，且長期而言政策利率將能夠走跌」。

哈克將於今年晚些時候從聯準會退休。聯準會在上個月底維持利率目標區間在介於 4.25% ~ 4.5% 不變，哈克表示自己投下了贊成票。

在談到川普 2.0 新政時，哈克表示，關於通膨，我們還不知道新的經濟政策和優先事項會帶來什麼影響。

由於近來美國通膨數據高於預期，以及面對川普經濟政策的不確定性，聯準會官員一直不願意對未來的降息路徑提供太多指引。許多經濟學家認為川普總統普徵關稅與驅逐非法移民的行動將推升通膨壓力。



油、金勁揚1% 關稅威脅添黃金動能 OPEC+有意延後增產 經濟日報 114.02.19

國際油價周二收高（18日），西德州中級原油期貨（WTI）止住連跌走勢，石油輸出國組織與盟國（OPEC+）代表說，可能延後定於4月開始的增產計畫；金價周二上漲超過1%，美國總統川普關稅計畫的不確定性引發了對經濟成長的疑慮，促使避險資金流入黃金。

油價收漲

布蘭特原油4月期貨上漲62美分，漲幅0.8%，報每桶75.84美元；西德州原油3月期貨上漲1.6%，結算價報每桶71.85美元，追上了布蘭特原油期貨周一的漲幅，當時美國原油期貨合約因假期而未進行結算交易。

OPEC+代表說，可能延後定於4月開始的增加供應計畫。這將是沙烏地為首的OPEC+聯盟第四次延後增產，也緩解了市場對今年出現供應過剩的擔憂。國際能源署（IEA）預測日供應將過剩45萬桶。在美國，石油庫存處於三個月高位，一個衡量市場緊張程度的指標正在閃現供應過剩的跡象。

自美國總統川普就職以來，原油價格大幅下跌。川普從貿易到外交政策等各方面的強硬立場導致油價跌至了2025年低點。基金經理削減了原油淨多頭部位。

周二出現了另一個原油利空因素，即美國和俄羅斯同意任命團隊來談判結束俄烏戰爭。俄羅斯2022年入侵烏克蘭促使各國對俄國石油產業實施制裁，若達成和平協議，則可能包括取消這些限制措施，導致全球市場供應增加。

黃金價格勁揚逾1%

儘管美元周二走高並且對烏克蘭和談的樂觀情緒增強，但黃金價格依然上漲，呈現出令人驚訝的強勢。金價通常與美元表現呈現負相關，但在美國總統川普推動關稅威脅的疑慮下，這種關係在過去60天被打破。

現貨金價18日收盤勁揚1.36%至每英兩2,936.02美元，上周曾觸及2,942.70美元的紀錄高點。美國黃金期貨收高1.7%，結算價報2,949美元。

Kitco Metals高級市場分析師Jim Wyckoff表示：「由於川普政府造成干擾的特點，我們看到避險需求正在增加，我們還看到了看漲的技術圖表態勢。」

德國商業銀行（Commerzbank）分析師在一份報告中表示：「央行買盤也應繼續提供支持。」

高盛集團上調年底金價目標位至每英兩3,100美元，原因是央行買入而且資金流入黃金ETF。該行分析師表示，如果包括關稅在內的經濟政策不確定性持續，那麼投機部位的增加可能推動金價觸及每英兩3,300美元。



輝達 + 2 日荷廠又被點名！傳川普要收緊對陸晶片管制 工商時報 114.02.25

彭博周一報導，川普政府將延續並擴大拜登政府限制北京技術實力的政策，正打算進一步收緊對中國的半導體技術限制。

報導指出，美國政府最近與日本和荷蘭官員會談，就限制東京威力科創（Tokyo Electron）和艾司摩爾（ASML）工程師在中國提供半導體設備維護服務等議題進行協商。

知情人士透露，一些川普官員亦打算進一步限制輝達晶片可「無證出口」中國的數量與類型。

輝達、東京威力科創、艾司摩爾、白宮、荷蘭外貿部與日本經濟產業省均未回應其他媒體的置評請求。

彭博報導指出，川普的目標，是在對中國實施限制方面，讓主要盟友與美國「共進退」。此前拜登政府已對 Lam Research、KLA 和應材等美國半導體設備廠實施類似的管制。

此外，路透社此前曾報導，美國川普政府打算對輝達 H2O 晶片出口中國祭出管制措施。

